

## ВСЕГДА В МОЕЙ ПАМЯТИ

Жизнь течет, все изменяется, уходят друзья, родные, учителя. Часто это кажется нелепым, но жизнь продолжается и в минуты, когда есть возможность задуматься, вспоминается самое светлое и доброе, что было в жизни.

Михаил Иванович Беляев – человек сложный и светлый, жесткий и добрый, очень чуткий к чужому горю и радости, и в то же время безумно преданный работе. Людей, которые любили работать, любил и он, отдавал и передавал им свои знания, умения, вкладывал душу и сердце.

Очень теплые воспоминания остались о работе над диссертацией. В то время аспирантуры и ученого совета по защите диссертаций в нашем институте еще не было и аспирантам приходилось защищать свои работы в других институтах. Я учился в аспирантуре Московского института народного хозяйства им. Г.В. Плеханова, а защищал кандидатскую диссертацию в Московском технологическом институте пищевой промышленности. И Михаил Иванович, будучи научным руководителем, всегда находил время для работы и общения. Он часто назначал встречу на 24.00, и наша работа затягивалась до 4 утра. Могли среди ночи пойти прогуляться от дома до ХПИ и обратно, подышать свежим воздухом, при этом обсуждая как житейские, так и научные вопросы. Домой приходилось возвращаться на «поливальке». Он научил самостоятельно работать, мыслить, добиваться цели.

Работа была смыслом его жизни. Ради дела он мог пожертвовать многим. Вспоминается, как мы с ним ездили в Закарпатье – в города Ужгород, Мукачево и др. решать вопросы оснащения лабораторий института. Ему было все равно как, на чем ехать лишь бы решить поставленную задачу.

Куда бы мы с ним не приезжали, везде его знали, уважали, очень ценили и как ученого, и как руководителя института.

Несмотря на его занятость, он находил время и для отдыха. Мы ходили в театры, рестораны, выезжали кафедрой оборудования на природу. Михаил Иванович очень любил готовить кулеш. Всегда было весело. Успевали и работать, и отдыхать.

Встреча с М.И. Беляевым открыла мне дорогу в большую интересную жизнь. Моя работа, учеба, продвижение к достижению цели – это часть его жизни, его успеха. Михаил Иванович – это человек, который всегда в моей жизни и которому я буду благодарен всю жизнь.

**Н.С. Одарченко**, канд. техн. наук, проф. (ХГУПТ, Харьков)